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Testler

Tam hijcreleme sistemi ile hazirlanan, nitelikli ve 6zgiin
sorulardan olusan festler bilginin pekistirilmesini saglaya-
cak ve kalici 8grenmeyi artiracakhr.

Her testte yer alan dijitalim uygulamasi &grencilerin
cozemedikleri sorularin video ¢oziimine ve siralamalarina
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Degerli Ogretmen Arkadaslarim ve Sevgili Ogrenciler,

Egitim 6gretim surecinde 6grencilerimiz gesitli sinavlarla kargilagsmaktadir.
Ogrencilerimizin bu siireci basarili bir sekilde tamamlamalarinda onlara destek ol-
mak amaciyla “i§leyen Zeka Yayinlari” olarak uzman bir kadroyla ¢alismalarimizi
surdurtyoruz.

Yayin calismalarimizi Talim ve Terbiye Kurulu Baskanhginin yayimladigi
dgretim programlarina gére hazirliyoruz. igeriklerimizi hazirlarken kazanim eksenli
calisiyor, konu anlatimlarinda ve sorularda tim kazanimlari igliyoruz. Kazanim di-
sinda kalan iceriklere ve sorulara yayinlarimizda yer vermiyoruz. Mufredat degisik-
liklerini aninda takip ederek ve yayinlarimizi surekli gincelleyerek égrencilere her
zaman yeni mifredata gére sunuyoruz.

“Isleyen Zeka Yayinlar” olarak yaptigimiz ihtiyag analizleriyle 6grencile-
rin farkli sekilde olusan ihtiyaglarini gidermek igin Urin yelpazemizde birbirinden
farkl calismalara yer veriyoruz. Bu kapsamda “yériinge serisi, tim dersler konu
anlatimi, tim dersler soru bankasi, yaprak test ve denemeler” gibi farkli yayinlarla
karsiniza ¢ikiyoruz.

“Isleyen Zeka Yayinlari’nin size en uygun riiniinii segerek sizler de basa-
riya emin adimlarla kosabilirsiniz. Bagar dileklerimle...

Selim AKGUL
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1. TEST

Tam Sayilarla Toplama ve Cikarma islemleri

-
|:|—>+1
K

Pelin elinde bulunan mavi ve kirmizi pullari G¢ arkadasina asagida verildigi gibi dagitmistir.

e Ahmet’e 2 kirmizi, 5 mavi
* Asel’e 4 kirmizi, 2 mavi
¢ Atakan’a 6 kirmizi, 3 mavi

Ahmet : Tek bir rengin tamami

Asel :iki rengin de yarisini

Atakan: Ahmet’in koymadigi rengin tamamini kaba koymustur.

Buna gore kabin icindeki pullarin toplam degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 1 B) -2 C)3 D)5

ol

Bir laboratuvardaki termometrede hava sicakligi

—B> —C> SONUG —2°C'yi gosterirken sicaklik 4°C artmigtir.
l§|eml l§|emi iglemi Buna gore laboratuvardaki termometre asa-
1. Kutu 2. Kutu 3. Kutu gidakilerden hangisidir?
Yukarida 1. kutudaki tam sayilara uygulanan is- A) B) ) D)
lemler agagidaki gibidir. A A ),
Aislemi: iki tam say1 secilerek toplanir ve 2. ku- g 2 g
tuya atilir. 1 1 1
0 0 0
Biglemi: 1. kutuda kalan iki sayidan biri ile 2. —; —; —;
kutuda olusan say! toplanir 3. kutuya 23 2 Lo
atilir. - = -

Ciglemi: 1. kutuda kalan son sayiyla 3. kutuda

olusan say!i toplanir sonug¢ kismina ati-

lir. )
Secilen sayilar sirasiyla =7, 11, 8 ve —13'tir. @
Buna gére, sonu¢ kisminda elde edilen sayi m'«.mrualm } ]
kactir? Ayni igaretli tam sayilarla toplama islemi yapilir-

ken sayilarin mutlak degerleri toplanir ve sayilarin

A) - B) -2 C)-3 D) -4 ortak isareti sonuca verilir.

(+3) + (+7) =+10
(-5)+ (2)=-7

TTTTTTTommmmoomees i§|eyen Leka Yayinlary -----=-------m-mmmmmmomm oo
Tam Sayilarla islemler

7. Simf



Tam Sayilarla islemler

7. Simif

Tam Sayilarla Toplama ve Cikarma islemleri

geri ileri
— —
B
16 -15 -14 —13 12 -11 -10 -9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1
Sekilde verilen yol tizerinde bazi sayilar isaretlenmistir. A araci —6, B araci 0(sifir) noktasindayken A araci 10
birim geri, B araci 1 birim geri hareket etmistir.
Zeynep A ve B aracglarinin son konumlarindayken aralarindaki mesafeyi hesaplayabilmek icin asagi-
daki islemlerden hangisini yapmahdir?
A) (1) + (-16) =-17 B) (-1) — (-16) = +15 C) (-16) - (-1)=-15 D) (+1) — (-16) = +17
. 6. \
3 i + +) |(+ + (+
| + = (] (¢
i + +
A kutusu: B kutusu: i
| Rakamlarin 6nlerine 1 Yukarida sayma pullari ile modellenen topla-
Rakamar igoren (-) isareti koyularak | ma islemi asagidakilerden hangisidir?
10 tane karton kart yazilan 10 tane : $ s$ag 9 !
karton kart | A) (+2) + (+4) B) (+2) + (+3)
Nergis A ve B kutularinin igerisindeki karton | C) (+2) + (+5) D) (+3) + (+5)
kartlarin ikiser tanesinin yerlerini degistirmistir.
Daha sonra A ve B kutularinin icerisindeki tam |
sayllarin toplamlarinin sirasiyla 20 azaldigini ve 3
20 arttigini gdzlemlemigtir. }
Buna gore asagidakilerden hangisi kesinlikle ‘
yanhstir? }
A) Akutusundan 6 ve 4'li B'ye, B kutusundan -7 ,:
ve =3 sayllarini A’ya géndermigtir. _;
B) B kutusundan -8 ve —2yi A’ya, A kutusundan =
+9 ve +1 sayilarini B'ye géndermigtir. %
C) B kutusundan —6 ve —4’li A’ya, Adan 3ve 7 <=
yi B'ye géndermisgtir. ;f
D) A'”dan B'ye 1 ve Q'u, B'den A’ya ise —8 ve _
-3’0 géndermistir.

10



zo TEST

Tam Sayilarla Toplama ve Cikarma islemleri

Sekilde bir sirkte bulunan 25 metrelik ip mekanizmasi verilmistir.
Cambaz ip lzerinde topu ayaklarinin altinda yuvarlayarak karsiya gecmeye calisacaktir.

A noktasindan yola ¢ikan cambaz C’ye kadar ilerledikten sonra dengesini kaybettigi icin B noktasina kadar
gerilemigtir. B noktasinda tekrar dengesini saglamayi basarmis ve bu sefer E noktasina kadar ilerleyebilmis-
tir. E noktasinda top ayagindan kaydig@i icin ipin altina gerilen aga dasmustar.

A noktasinin konumunun -10, F noktasinin +15 ve diger noktalarin da esit araliklarla ipin lizerine yer-
lestirildigi bilindigine gére cambaz ip lizerinde en az ka¢ metre yol aldiktan sonra diismustir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40
3. \
(+3) = (-10) = ? (-8) +K= +12

~r

Ayca Ogretmen’in tahtaya yazdigi yukaridaki so-
ruyu Merve defterine yazarken yanlishkla (+3) +
(—10) seklinde yazarak sonucu bulmustur ve he-
men parmak kaldirarak sonucu égretmenine soy-
lemistir.

Yukarida verilen toplama islemindeki K sayi-
sini bulmak icin asagidaki islemlerden hangisi
yapiimalidir?

A) (—12) ile (-8) toplanmalidir.

B) (+12)’den (-8) cikariimahdir.

C) (+12) ile (-8) toplanmalidir.

D) (—12)'den (+8) cikariimalidir.

Bunun iizerine Ayca Ogretmen “Sonucun ---- eksi-
gini buldun demigtir.”

Buna gore bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi gelmelidir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 %@NQQQQQQQ%
eiie NoxTALAR
Ters igaretli sayilarda toplama islemi yapilirken
sayllarin mutlak degerleri blyuk olanindan kiguk
olani ¢ikarilir ve mutlak degeri blyuk olanin isare-
ti sonuca verilir.
(=7) + (+5) =-2
18+ (—11)=+7

TTTTTTTommoooooeees i§|eyen Leka Yayinlary -------------mm-mmmmmmmmmm oo
Tam Sayilarla islemler

7. Simf
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_ Tam Sayilarla Toplama ve Cikarma islemleri

4. Bir magaza musterilerine aligveriglerinde kullanabilecekleri hediye cekleri yapmigtir.

Hediye Magazadan aligveris yapan 6grencilere
Ceki 6zel 20 TL degerindedir.
Hediye Magazadan aligveris yapan 6gretmene
Ceki 6zel 15 TL degerindedir.

Hediye Magazadan 100 TL aligveris yapan

Ceki musterilere 6zel 10 TL degerindedir.
Musteriler kazandiklari gekleri bir sonraki aligverislerinde kullanabilmektedir.
Bu magazadan universite 6grencisi Begim 70 TL degerinde, matematik 6gretmeni Berna ise 180 TL dege-
rinde aligverigi yapmigtir.

Buna gdre Begiim ve Berna Ogretmen’in bir sonraki alisverisinde 80 TL ddeyebilmesi icin kag TL’lik
aligverisi yapmalari gerekmektedir?

Begiim Berna Ogretmen
A) 75 85
B) 100 95
C) 120 135
D) 100 105
L 6.
5 ' Yukaridaki trenin vagonlari Gzerinde yazilan
’ B+ (3)=a i sayilar arasinda belirtilen islemler yapilirsa
+(=3) = !
\ | trenin tGizerindeki “?” yerine kag¢ gelir?
| A) -6 B) -3 C)3 D)6
Yukarida verilen islemde M ve A yerine agsa- |
gidakilerden hangisi gelirse igslem yanhs '
olur? !
| A :
A -4 -7 =
B) +8 +5 =
. Cc) -12 -15 =
= 5
lEJ D) +12 +15 &
iy =
5 i
K i
7 i
< :
£ |
[+ 1
= |
7. Sinif

12



Tam Sayilarla Carpma ve Bélme islemleri

]

-10 2

71717

30 TEST

Yukaridaki islem makinesi, icine atilan her sayinin 3 katinin 2 eksigini hesaplayarak sonucu disari ¢ikartiyor.

Makineye -1, 0 ve 2 sayilar atildigina gore c¢ikan sayilardan biri asagidakilerden hangisi olamaz?

A) -2 B)-5

D (+5) . (=2) = (%) . (+5) esitliginde * sem-

bolu yerine (—2) yaziimalidir.

D (=7) + (-2) . (—4) isleminin sonucu 1’dir.

D Tam sayilarda garpma igleminin etkisiz

elemani (—1)'dir.

D -4).(2+7)=(-4) . (2)+(?) . (+7)

ifadesinde soru isaretli yere (—4) yazil-

malidir.

Yukarida verilen ifadelerden dogru olanlarin
basina “D”, yanlis olanlarin basina “Y” yazil-
diginda asagidaki siralamalardan hangisine

ulasihr?

A) B) C

~

O < < O
< < O O
O < U O

Yukaridaki islem akis semasina gore “?” sem-
boliine karsilik gelen deger kactir?

A) —48 B) -30 C) 30

D)

O 0O < <

D) 48

TTTTTTTTTTTTTTTTTTs i;leyen Zeka YUYIanI’I T T T T T T T T T e

C)-8

bl

D) 4

I. Ayni igaretli iki tam sayinin ¢carpimi pozitif
tam sayidir.

Il. Zitisaretli iki tam sayinin garpimi negatif tam

sayidir.

lll. Carpma islemine gore +1 etkisiz elemandir.

IV. Biri negatif, biri pozitif iki tam sayinin ¢carpimi

0 (sifir) dir.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogru-

dur?

A)lvell
C)lvelll

e Zit isaretli iki tam sayinin garpimi ve boélimu

negatiftir.
) (#) =+
() )=+
(+) () =-
() (+)=~

PUF NoKTALAR
e Ayni isaretli iki tam sayinin garpi-
mi ve bolimu pozitiftir.

B) I, 1l ve IV
D) I, Il ve llI

7. Simf
13
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7. Simif

Tam Sayilarla Carpma ve Bélme islemleri

Sekilde 2 stitundan olugan tablonun son 6 satiri verilmigtir.

T O U o w

Ercan bu tabloya sayilari belirli bir kurala gére yerlestirmistir. Kural ise arkadagsi Erman’a agagidaki gibi

aciklamistir.

“Ayni satirdaki sayilarin carpimini bir Ust satirdaki sol sutuna yerlestirdim.”

Erman agiklamadan sonra A, B, C, D ve E sayilarini bulmustur.

Buna gére Erman’in buldugu sayilarin toplami asagidakilerden hangisidir?

A) +11 B) +1

1. Adm: (-1)=(-1)

2. Adim: (=1) - (=1) = (+1)

3. Adim: (=1)+(=1)-(=1)=(=1)

4 Adim: (=1)=(=1)*(=1)(=1) = (+1)

Yukarida bir 6rintintn ilk dért adimi verilmigtir.
Bu oriintii ile ilgili asagidaki hangi bilgi dog-
rudur?

A) 11. adimdaki islemin sonucu pozitiftir.

B) 20. adimdaki islemin sonucu negatiftir.

C) ilk alti adimdaki islem sonuglarinin toplami
sifirdir.

D) ilk yedi adimdaki islem sonuglarinin toplami
(+1)dir.

14

TTTTTTTTTTTTTTTTTTs igleyen Zeku Y(]ylnl(ll’l T TS TTTTTTTTTTTTTTTTTT oo T o T mm e

C) -1

N

D) —11

Ahmet, Sinan’in sdyledigi sayiy! ilk basta 4 ile
carpip 2’ye bélecektir. Daha sonra olusan sayl1yi
3’e bollp 9 ile carpacaktir. Son olarak 5 ile ¢ar-
pip sonuglandiracaktir.

Sinan, Ahmet’e (-4) sayisini sdylediginde
Ahmet’in buldugu dogru sonug¢ asagidakiler-
den hangisidir?

A)-120  B)-100  C)-96 D) -84



40 TEST

Tam Sayilarla Carpma ve Bélme islemleri

Hareketli masa

Top secenekleri = (@) O O
A B C

Cansu ve Cemre sekilde verilen hareketli masada baslangi¢ yazan noktaya sectikleri topu koyduktan sonra
masaya sag/sol/ileri/geri hareketler yaptirarak en yiuksek puanh bosluktan disltirmeye calisacaklardir. 2 kez
deneme haklari vardir.

Toplar ve bosluklar ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.

Top Puan Bosluk
A 5 No
B 3
C 1

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Puan -5 -3 -1 1 3 o) 7 9 10

Segcilen topun puani ile distigl boslugun puani ¢arpilacaktir.

Cansu’nun top sec¢imi ve disurdigi bosluklar sirasi ile (A, 3) ve (C, 7), Cemre’nin ise (B, 8) ve (A, 2)
olduguna gére ikisinin arasindaki puan farki asagidakilerden hangisidir?

A)5 B) 10 C) 12 D) 13

B2 ;1 (R W W0 o W W W W0
eiie noxTALARS
* 0 ile bir tam sayinin ¢garpimi 0’ a esittir.

* Bir tam sayinin 1 ile garpimi kendisine esittir. 1,

Yukaridaki iglemi hesap makinesi ile yapacak . o >
carpma isleminin etkisiz elemanidir.

olan Kerim, yaptigi islem sonrasinda sonucun
yanlis ¢iktigini gordyor. e Sifirdan farkli bir tam sayinin 1’e bélimu ken-
disine, —1 ile b6IUmU{ bu sayinini zit isaretlisine

Hesap makinesinin ¢arpma islemi yerine bdime o
esittir.

islemi olarak hesap yaptigini fark ediyor.

e Sifirdan farkli bir tam sayinin (1)
ile carpimi o tam sayinin zit isa-
retlisine esittir.

Buna gore Kerim yukaridaki islemi yaptigin-
da sonucu kac¢ eksik hesaplar?

A) 3500 B) 3575 C) 3580 D) 3590

TTTTTTTTTTTTTTTTTTs i;leyen Zeka YUYIanI’I TTTTTTTTTTTTTTTo

7. Simf
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Tam Sayilarla Carpma ve Bélme islemleri

7. Sinif

48 tane bilyesi olan Ahmet bu bilyeleri 12 tane

arkadasina esit olarak dagitmistir.

Ahmet’in her bir arkadasinin aldigi bilye sa-
yisi ile toplam bilye sayisinin ¢arpimi kadar
bilyesi olan Murat, bilyelerini 6 arkadasina
esit olarak paylastirirsa her bir kisiye ka¢ bil-

ye diiser?

A) 24

B) 32

C) 36

D) 40

Tablo: Ankara’ya Ait Gunluk Sicaklik Degerleri

[Pazaﬂesi ]{ Sali ][Qar@amba}[ Pergembe][Cuma}

([ oc J-zc] -1rc | -4#c ) +sc]

Yukarida Ankara’ya ait bes ginlik sicaklik de-

Gerleri verilmistir.

Buna gére Ankara’nin bes giinlik sicaklik or-
talamasi kag derecedir?

A)-2

Deniz seviyesinden 12 m yukarida bulunan kus,
deniz ile arasindaki mesafeden 2 kat fazla derin-
lige dalarak oradaki balgi yakaliyor.

Buna gére baligin yakalandigi derinligi gés-

B) -1

C) 1

teren tam sayi hangisidir?

A)-48

16

B) —36

C) —24

D) 0

D)-12

TTTTTTTTTTTTTTTTTTs i§|eyen Zeku Y(lylnl(]l’l T T T T T T T T
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Ali

Ali, elinde tuttugu kartlarin her birine 36 sayisi-
ni tam bélen tam sayilari, Ayse ise 42 sayisini
tam bdlen tam sayilari yazmigtir. Kartlarin tim
masaya koyulduktan sonra Uzerinde ayni sayi
yazan Kkartlarin hepsi kapatilacaktir.

Geriye ka¢ tane acik kart kalir?
A) 14 B) 16 C)18 D) 20

Ankara’da ocak ayindaki ortalama
sicakliginin —3 katinin 12°C fazlasi,
nisan ayinin ortalama sicaklik de-
geri olan 18°C’ye esittir.

Buna gére Ankara’nin ocak ayina
ait ortalama sicakhgi ka¢ °C’dir?

A) -6 B) -4 C)-3



50 TEST

Usli Nicelikler

Sol kefe Sag kefe

A B C D K L M N

—4)? k% 52 kg’ ’-1)6 k% —3) k%

Sekilde verilen terazi iki kefesi de bogsken dengededir. Mertcan bu terazinin kefelerine verilen agirliklari kul-
lanarak asagidaki islemleri yapiyor.

62 kg’

28 kg’

38 kg’ 24 kg’

I. Sol kefeye A agirhgini sag kefeye N agirligini koymustur.

Il. Sag kefeye L ve M agirliklarini, sol kefeye C agirhgini koymustur.
lll. Sol kefeye C ve N agirliklarini, sag kefeye D ve M agirliklarini koymustur.
Mertcan’in yukarida verilen ¢ islemi de terazi bosken yaptigi bilindigine gére hangi islemler sonu-
cunda terazi dengede kalmistir?

A)lvell B) Il ve Il C) Yalniz Il D) Yalniz Ill

1,4, 16, 64, 256, ?

m ve n sifirdan farkl tam sayidir.

ol

()™ = sonug

M ifadesinin degeri negatif de olsa pozitif de olsa

sonug her zaman pozitif olmaktadir. Yukaridaki say ériintiisii Gisl bir sekilde ifa-

de edildiginde soru isareti yerine asagidaki-

(A)" = sonug lerden hangisi gelmelidir?

A ifadesinin degeri negatif olursa sonug¢ negatif,
pozitif olursa sonug¢ pozitif olmaktadir.

A) 4° B) 4° c)3® D) 2’

Tam Sayilarla islemler

Buna gore, ‘
5", (=5 (=4)", (-10)" 3
ifadelerinin isaretleri sirasiyla asagidakiler- ;3
den hangisidir? =
>
A+ + - B) - + + = | a"ifadesinde a taban, n ise kuvvettir.
~N
C)— -~ D)+, +, + E 3*-3.3.3.3=81
j: ¢ Pozitif tam sayilarin tim dogal say kuvvetleri
3 pozitif tam sayidir. Negatif tam sayilarin ¢ift do-
3 gal sayi kuvvetleri pozitif, tek dogal sayi kuvvet-
leri negatif tam sayidir.
3 (=22 = +4
| (-2)°=-8
7. Sinif

17



Tam Sayilarla islemler

7. Simif

Usli Nicelikler

3. Kademe

2. Kademe

1. Kademe %\
! b

)

%

Sekilde verilen havuza Esin, Ozlem ve Cigdem adinda ii¢ yiiziicii tramplenden atlayacaktir.
Yuzucdlerin atladiklar tramplene gére havuzdan disari su tasirdiklari bilinmektedir. Her yiiziiciniin havuzdan

disari tasirdigr miktar agirhginin ﬁ 'inin, atladig1 tramplenin kademesi kadar kuvveti alinarak hesaplanir.

Buna gore Esin 2. kademeden, Ozlem 3. kademeden ve Cigdem 1. kademeden atladiginda tasirdiklari
su miktarinin kg cinsinden esiti asagidakilerden hangisidir?

Esin Ozlem Cigdem

A 32 25 36
B) 16 125 6
Cc) 4 125 6
D) 16 50 60

Lina’nin Gzerinde tam sayilar

yazan renkli toplari vardir. Bu @ @
toplarin Gzerinde sektirmeye

duyarl sayaclar bulunmakta- @

dir. Bu sayaclar topun sektiril- @
me sayisini belirler ve topun

Uzerindeki sayly! kendisiyle sektirme sayisi ka-
dar carptiktan sonra buldugu sonucu topun Uze-
rindeki sayinin yerine yazar.

Lina kirmizi topunu 3 kere yesil topunu 5
kere, mor topunu 6 kere ve siyah topunu 1
kere sektirdikten sonra toplarin lizerinde ya-
zan yeni sayilarin toplami kactir?

A) 10 B) 28 C) 38 D) 50

TTTTTTTTTTTTTTTTTTs i§|eyen Zeku Y(lylnl(]l’l Tttt TTTTTTTTs
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60 TEST

Usli Nicelikler

2. adim 3. adim

a-b- 10"

15 basamakli bir sayidir.

Sekilde 9 asamadan olusan bir parkur verilmistir. Aysin’in annesinin kredi kartini kullanarak istedigi oyuncagi
alabilmesi icin bu 3 asamayi da basar ile tamamlamasi gerekmektedir. GClinki bu asamalar sonucunda kartin
sifresine ulasacaktir.

Aysin kart sifresinin doért haneli “yabz” sayisi oldugunu bilmektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi Aysin’in oyuncag alirken girmesi gereken sifredir?

A) 7319 B) 7313 C) 8291 D) 7686
3. 0

Taban s 2 3

3 A C

-4 D B

Giris Yandaki dlizenekte Girig
v

kismindan atilan tam sa-
yilarin kuvvetleri aliniyor.
Atillan sayilarin  sonucu
daima pozitif tam sayi ol-
maktadir.

Yukarida verilen tabloya gére asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A)A=-6 B)C=9
C)D=16 D) B = 64

Asim, atilan tam sayinin
sonucunun 16 oldugunu
gbruyor ve atilan sayilari

Sonug tahmin ederek bir kagida
(pozitif tam say1)
yaziyor.

‘q
1

elie NoKTALAR
e Bir sayinin 2. kuvvetine o sayinin karesi, 3. kuv-
vetine ise o sayinin kipu denir.

TTTTTTTTTTTTTTTTTTs i;leyen Zeka Y(]ylnl(ll’l T T T TSI TTTTTTTT T TT o T T m e

Enis, atilan tam sayinin sonucunun 256 oldugu- 2’nin karesi: 2° = 4
nu goérlyor ve atilan sayilari tahmin ederek bir
U gordyor ve atiian sayriar tahmi ! 2'nin kipii: 2° = 8
k&gida yaziyor.
1’in tim dogal k tleri 1’ ittir.
Buna gére Enis, Asim’dan kag¢ tane fazla sayi * Tintum dogalsayl kuvvetier 1'e esitiir
1 10 23
yazmigtir? 1'=1"=1"=1
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 * (—1) in tek dogal say! kuvvetleri —1’e, ¢ift dogal
say! kuvvetleri 1’e egittir.
(-1)°==1)° =1
(17 =(1'=1
7. Sinif

19
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Tam Sayilarla islemler

7. Simif

Usli Nicelikler

Bakterinin béliinmesi son
Bakteri Adi akte b? u“ est sonucu Boliinme sikhgi
ortamdaki hiicre sayisi

K 2 10 dakikada bir
L 20 dakikada bir
M 30 dakikada bir

Ebru biyoloji dersi icin bir proje hazirlamaktadir. Farkli ortamlardan aldigi t¢ bakteri tirindn bélinme hizini ve
sayisini inceleyerek, sekildeki tabloyu hazirlamigtir.

Ebru tabloyu danisman hocasina sunarken onun da incelemesi i¢in ortama Ug¢ tur bakteriden de birer tane
getirmis ve bakterilerin 60 dakika boyunca bélinmelerini izlemiglerdir.

Danisman yeterli izlemeyi yaptiktan sonra tablonun dogrulugunu onayladigina gére 60 dakika sonun-
da ortamdaki toplam bakteri sayisini veren islem asagidakilerden hangisidir?

A) 2% + 3%+ 5 B) 2° + 3% + 57 C)2°+3*+5' D) 2° + 3% + 5°

6. A = a sayIsinin kiiptind alir.

E = b sayininin karesini alir.
Yukarida /\ ve [ islemleri tanimlanmistir.

Ornegin;

/2\ = (2= (2)(-2)(-2) = -
~4 = (47 = () (-9)= 16

Buna gore A isleminin sonucu kacgtir?

= AB-10°

Yukarida verilen esitligin yazilabilmesi igcin C #
0, AB iki basamakl ve ABC U¢ basamakli bir
sayl olmalidir.

Sevval yukaridaki agiklamalardan sonra asagi-
daki ifadeleri yazmigtir.

l. sayIsi 6 basamaklidir.
. [131]+[251] toplaminin sonucu 6 basa-

maklidir.

M. ‘nin verilen esitlikte yerine yazildik-
tan sonra bulunan sayi dikkate alindiginda
son basamaginin sifirdan farkh bir rakam
olma ihtimali yoktur

A)8 B) 16 C) 32 D) 64

V. sayisi 12 basamakl bir say! olabilir.
Buna goére Sevval’in yazdigi ifadelerin hangi-
leri dogrudur?

A)lvell B) lll ve IV
C)l,llvelV D) Yalniz Il

TTTTTTTTTTTTTTTTTTs igleyen Zeku Y(]ylnl(ll’l T TS TTTTTT T T T T m e
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